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Le immagini presenti sono puramente indicative. 
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 DOVE 
 

www.polimi.it → Servizi OnLine 
https://www.u-gov.polimi.it → U-GOV PRODUZIONE 

https://test.u-gov.polimi.it → U-GOV PREPRODUZIONE 

http://elearning.u-gov.it/ → video lezioni create da CINECA per l’utilizzo di U-GOV. 

Inoltre, da qualsiasi punto all’interno di U-GOV, è presente in alto a destra il tasto  
 

 I CONTESTI 
Unità Organizzativa (UO):  La UO di contesto è quella della struttura di appartenenza, 

generalmente è richiesta quando si accede per la prima volta nella 
sessione di lavoro. Il sistema, pertanto, non richiederà più tale 
contesto. 

    Esempi di UO: 
Dipartimento di Ingegneria Gestionale: DIG 
Servizio Qualità di Ateneo: AGIS 

 
Per la gestione delle scritture di contabilità (COGE, COAN e Contabilità IVA) vengono inoltre 
richieste le seguenti Unità: 
 
Unità Economica (UE): La UE di contesto è quella che può emettere l’ordinativo di 

incasso/pagamento: 
 Esempi di UE: 
 Dipartimento di Ingegneria Gestionale: UE.A.DIG 
 Servizio Qualità di Ateneo: UE.A.RRR 
 
Unità Analitica (UA): La UA di contesto è quella dove registrare le operazioni della 

contabilità analitica e dove si trova il budget. 
 Esempi di UA: 
 Dipartimento di Ingegneria Gestionale: UA.A.DIG 
 Servizio Qualità di Ateneo: UA.A.RRR.AGIS 
  

http://www.polimi.it/
https://www.u-gov.polimi.it/
https://test.u-gov.polimi.it/
http://elearning.u-gov.it/
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 VARIAZIONI E RIPARTIZIONI DI BILANCIO 
Le Variazioni di Bilancio vengono proposte da tutte le Strutture e Contabilizzate dall’Area 
Amministrazione e Finanza ad esclusione delle variazioni per ripartizione di budget su progetti 
che, nel caso dei Dipartimenti, vengono contabilizzate direttamente. 
 
La gestione delle ripartizioni dei Dipartimenti avviene con modalità simili a quelle utilizzate in CIA 
nel 2013. Nel caso dell’autofinanziamento, sarà necessario effettuare una ripartizione budget sia 
lato costi che lato ricavi dal fondo generale al progetto specifico. Nel di storno di budget da un 
progetto ad un altro, la ripartizione potrà interessare i soli costi. 
 
Per l’autofinanziamento commerciale (Ricavi) le previsioni saranno disponibili sulle seguenti voci 
COAN (corrispondenti al conto F.E.1.01.07 in CIA): 
A.R.A.B.01.01 - RICERCHE E PROGETTI COMMISSIONATI 
A.R.A.B.02.01 - RICAVI PER ATTIVITA’ COMMERCIALE, NON PROGETTI DI RICERCA 
(FUNZIONAMENTO) 
Per l’autofinanziamento non commerciale (Ricavi) – (Corrispondenti al conto F.E.1.01.08 in CIA): 
A.R.A.C.01.01 - CONTRIBUTO ALLA RICERCA MIUR E ALTRI MINISTERI 
A.R.A.C.02.01 - CONTRIBUTI ALLA RICERCA UE ED ORGANISMI INTERNAZIONALI 
A.R.A.C.04.01 - CONTRIBUTI DI RICERCA ALTRI ENTI E PRIVATI 
 
Per i costi invece saranno disponibili sulle seguenti voci COAN: 
A.C.PROG.A.02.01 - Costi di esercizio commerciali su Progetti (conto F.S.1.07.02 in CIA) 
A.C.PROG.A.03.01 - Costi di esercizio non commerciali su Progetti (conto F.S.1.07.03 in CIA) 
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Esempio di proposta di variazione: 

Apri Menù → Documenti Gestionali → Accesso per cicli → Altri → Doc Variazione Preventivo 

→ Crea Nuovo 
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 TAB TESTATA 

Si prenda ad esempio l’incasso di una fattura dove non è stato previsto/caricato budget nel 
progetto. 
 
Si propone un esempio di una fattura conto terzi del Servizio Qualità: 
 
Imponibile  1.000 
IVA     220 
Totale fattura  1.220 
 

Progetto: AY11COMM01 

Oltre ai campi obbligatori è necessario inserire la descrizione della variazione 

 

 TAB COAN 

Le scritture COAN dovranno essere eseguite sia dal lato attivo che passivo per portare la variazione in 

pareggio. 

Nel caso specifico dobbiamo registrare: 

Attivo:   1000 su coan A.R.A.B.02.01.01 PROGETTO AY11COMM01 

Passivo:    800 su coan A.C.PROG.A.02.01 PROGETTO AY11COMM01 
    200 su coan A.C.PROG.A.02.01 PROGETTO  AY11PERC01 
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Si procede quindi all’inserimento della prima riga corrispondente a: 

Attivo:   1000 su coan A.R.A.B.02.01.01 PROGETTO AY11COMM01 

 

Si procede quindi all’inserimento del dettaglio  

Passivo:    800 su coan A.C.PROG.A.02.01 PROGETTO AY11COMM01 
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Inserire un nuovo dettaglio per procedere all’ultima riga: 

Passivo:     200 su coan A.C.PROG.A.02.01 PROGETTO AY11PERC01 
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ATTENZIONE:  trattandosi di variazione di bilancio tutte le strutture DEVONO concludere l’operazione con 

Completa ed inviare a serviziobilanci@polimi.it la richiesta di contabilizzazione. 

AAF  contabilizza lanciando “esegui”. 

mailto:serviziobilanci@polimi.it
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Invece, per le ripartizioni di budget su progetto, i Dipartimenti procedono direttamente alla 

contabilizzazione. 

La variazione è terminata: questa la stampa 
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 EFFETTI DELLA VARIAZIONE 

Apri Menù → Contabilità Analitica → Stampe → Prospetti analitici 

 

 

 

 

 

 

Come si è potuto notare nella sezione “passivo” le variazioni sono state effettuate sulla voce coan “”Costi di 

esercizio commerciali su progetti”. 

La chiave coan di uscita è sì importante ma non bloccante: cioè, se nel caso di cui sopra si dovesse 

acquistare materiale di consumo per 500 € , anche se nella specifica chiave coan “materiale di consumo” 

non c’è disponibilità, il sistema non blocca fino al raggiungimento di 800 €. 

Vediamo cosa succede nello specifico facendo un buono d’ordine per materiale di consumo su questo 

progetto: 
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Nel pannello della contabilizzazione U-gov segnala che manca la disponibilità sulla chiave conto coan, ma 

evidentemente, sentendo che il progetto ha disponibilità sufficiente su altre chiavi coan per 

contabilizzare lascia proseguire 
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E infatti avremo che: 

 

quindi analizzando di nuovo il prospetto analitico avremo 

 

 


